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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "VIA PARAVIA: DEGRADO ED ILLEGALITA' " PRESENTATA 
DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 31 OTTOBRE 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- i residenti di via Alessandro Paravia e del tratto di zona compresa tra corso Regina 

Margherita, via Principessa Clotilde e in alcune delle vie limitrofe segnalano una 
situazione di degrado, di illegalità e di inciviltà che sta aumentando a dismisura; 

- nella via sopra citata insistono alcune attività commerciali che si occupano della 
somministrazione di bevande e che, a causa degli orari di apertura durante le ore serali e 
notturne, disturbano la quiete pubblica dei residenti;  

- i cittadini riferiscono di aver perso completamente la tranquillità a causa degli avventori 
che solitamente frequentano questi locali, ubriacandosi e disturbando la quiete con urla e 
schiamazzi notturni e con puntuali e continue risse che scaturiscono tra diverse etnie 
presenti lungo queste vie; 

- tali locali rappresentano un ritrovo di alcolizzati e di drogati che stazionano sotto le abitazioni 
e lungo la strada occupando la pubblica via,  il suolo pubblico ed i posti auto a pagamento 
sulle strisce blu dedicati ai residenti, con sgabelli e sedie fornite dai gestori dei locali; 

- i clienti alticci urinano contro i muri delle abitazioni e defecano per la strada, 
abbandonano qualsiasi tipo di rifiuto organico ed inorganico, spaccano bottiglie e 
bicchieri lasciando i vetri per terra, danneggiano le auto che si trovano regolarmente in 
sosta tagliando i copertoni e/o rompendo specchietti e parabrezza, proibiscono ai 
residenti di parcheggiare nelle vicinanze delle attività commerciali posizionando delle 
bottiglie rotte che potrebbero causare lo scoppio dei pneumatici delle auto; 

- per poter consumare comodamente bevande alcoliche raggiungono i locali con le loro 
automobili percorrendo la via in contromano;  

- un contributo all'insostenibilità della situazione è dovuto anche ad alcuni gruppi di 
suonatori di strumenti musicali che talvolta si aggregano davanti a questi esercizi 
commerciali e danno vita alla loro esibizione; 

 
RILEVATO CHE 

 
- i cittadini hanno paura e subiscono continue minacce; 
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- è impossibile pensare di instaurare un dialogo con questi personaggi violenti ed incivili 

che spesso sottopongono i residenti a soprusi di ogni genere; 
- la situazione sopra descritta è allarmante e la Pubblica Amministrazione deve intervenire 

per ripristinare l'ordine pubblico; 
- tra le tante segnalazioni pervenute ne è stata rinvenuta una relativa al locale situato al 

civico n. 11 della via Paravia, parrebbe che l'autolavaggio venga adibito a  dormitorio per 
operai che svolgono l'attività all'interno dell'autolavaggio stesso; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- i numerosi interventi delle Forze dell'Ordine non hanno scaturito alcuna soluzione 

definitiva; 
- i cittadini segnalano costanti e continue violazioni al Regolamento di Polizia Urbana 

perché nessuno interviene, soprattutto i proprietari e i gestori dei locali che lasciano che 
la sporcizia regni ovunque ed i gruppi di persone continuino ad aggregarsi e bivaccare 
indisturbati davanti agli esercizi commerciali;    

 
INTERPELLA   

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) quali azioni sono state attuate fino ad oggi per arginare tale fenomeno; 
2) quali azioni intende intraprendere l'Amministrazione Comunale per tutelare i residenti di 

quella zona e in quali tempistiche; 
3) quali sono gli orari di apertura e di chiusura che dovrebbero seguire le attività 

commerciali citate nell'interpellanza; 
4) se gli intestatari delle attività commerciali siano in possesso di regolare licenza; 
5) se risultano essere pervenute denunce di irregolarità fiscali, amministrative o di altro 

genere al Corpo di Polizia Municipale; 
6) se l'Amministrazione Comunale intende incrementare i passaggi degli agenti di Polizia 

Municipale al fine di monitorare il territorio; 
7) se l'Amministrazione Comunale prevede la possibilità di aumentare i passaggi degli 

operatori ecologici per una pulizia approfondita e incrementare i lavaggi dei bidoni della 
spazzatura; 

8) se risulta essere nota la segnalazione relativa al locale situato al civico n. 11 della via 
Paravia adibito a dormitorio, quali verifiche sono state attuate e quali contromisure si 
intendono attuare per la risoluzione del problema.    

 
F.to Silvio Magliano  


